

a pénzügyminisztérium és a közgazdasági minisztérium.

A közgazdasági miniszter hatáskörébe tartozna a döntés azok felett a szakkérdések felett, amelyekről eddig a földművelési és a kereskedelmi miniszter döntött. A terv szerint a kereskedelmi minisztériumot két részre bontanák és mind a kettőnek az élére egy-egy államtitkár neveznének ki. Így a kereskedelmi minisztériumban lenne egy kereskedelmi államtitkár és egy ipari és közlekedési államtitkár. Ezek közé iktatnák be az ujonnan tervezett kiviteli intézetet. A földművelési miniszter állása is megszűnne és a földművelési minisztériumot államtitkár vezetné.

Az egyes államtitkári állásokba szakfőosztályokat neveznének ki, akik közvetlenül a közgazdasági miniszter alá tartoznának. A szakállamtitkárok mellett minden egyes részben egy politikai államtitkár intézné a szakminisztériumokban felmerülő politikai kérdéseket.

A közgazdasági miniszter tehát a gazdasági kérdéseket központilag intézné. A terv ugyanis ki akarja küszöbölni azt, hogy egyes kérdésekben a minisztériumok között ellentétek, harcok keletkezzenek, amelyek egyrészt a döntést késleltetik, másrészt az általános érdeket elhomályosítják. A hírek szerint a miniszterelnöknek ez a terve már hivatalbalépésekor felmerült, de akkor elejtették a tervet. Most ezt újlag elővették és — állítólag — a miniszterelnök ennek megvalósítása felé hajlik. Az erre vonatkozó tárgyalásokat már folyamatba is tették, részletekben való végleges döntés azonban természetesen még nem történt.

Ugyancsak minden személyes kombináció is ebben a pillanatban még korai, mert a gazdasági minisztériumok beosztásának nagy elvi kérdésben se történt még elhatározás. Csúpan találgatásokra van utalva mindenki, aki erről a gondolatról részletes híreket ad elő.

Homlokzsúrta házigazdáját egy idegrohamba esett vendég

Nagy riadalmat okozott tegnap délután egy idegbeteg ember vérengzése a Széchenyi utcán.

Dobay Sándor lakatos Széchenyi ucca 53. szám alatti lakásán vendégségben járt Ille Károly vasuti váltókezelő, aki Pusztacseden lakik. Délben nyugodtan ebédelt a család, amikor Ille Károly hirtelen idegrohamot kapott és az asztalról kést ragadva, Dobay Sándorra támadt. A felbőszült ember elől ijedten menekült mindenki, de a házigazdát mégis utólérte és homlokán szúrta. Ille ezután törni kezdett és ökiével bevverte az üvegajtót, amelynek szilánkjai kezét megrongosították.

A nagy lármára a házbeliek siettek Dobay segítségére és nagy küzdelem árán sikerült is megfékezni a dühöngő embert.

A mentők részcsatolták első segélyben a sérülteket, majd Dobayt a sebészeti, Illét pedig az idegklinikára szállították.

NÉGYES IKREKET SZULT EGY OLASZ ANYA.

Róma, január 17. A közeli Fraschetti-ben egy paraszttasszony 4 fiúnak adott életet. A fiúk keresztneveiben a Pius, Viktor, Benito és Romano nevet kapták. Az anya és gyermekei egészségesek.

MA FÉLÁRU SZELVÉNYES NAP AZ A POLLOBAN.

KISMET SZEMTELEN FRATER
keleti történet vigjáték
Gustáv Fröhlich. Douglas Fairbanks jr.
Előadások: 6 és fél 9 órákor.

DEBRECENI FUGGETLEN UJSAG.

FÉLÁRU-SZELVÉNY
EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE
az A POLLO

január 18-iki bármely előadására.

DEBRECENI FUGGETLEN UJSAG.

FÉLÁRU-SZELVÉNY
EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE
az A POLLO

január 18-iki bármely előadására.

Ujjászervezik a Máv-ot, jelentős személyi változásokkal egy német szakértő véleménye alapján

Budapest, január 17. A Máv. ujjászervezésére vonatkozó tárgyalások a végkéféjlesztés felé haladnak. Fabinyi Tihamér kereskedelmi miniszter a kormány nevében még a múlt év végén meghívta Budapestre Schraffl-t, a svájci szövetségi vasutak elnökét, akit felkértek, vizsgálja meg a Máv. egész üzletmenetét, adjon szakvéleményt: miképpen lehetne az ujjászervezést a leggazdaságosabban megvalósítani, hogy a Máv. deficitje a lehető legnagyobb mértékben csökkenjen.

Schraffl decemberben hosszabb időt töltött Budapesten. Munkájának legnagyobb részével el is készült, szakvéleményének megformulását azonban nem fejezhette

be, mert még fontos megállapítások voltak hátra. Ezért a múlt hét végén ismét Budapestre érkezett és fontos tanácskozást folytatott a kereskedelmi minisztériumban és a Máv-nál.

Beavatott helyen közölték munkatársunkkal, hogy amint a kereskedelmi kormány megkapja Schraffl szakvéleményét, nyomban megteszik azokat az intézkedéseket, amelyek a Máv. ujjászervezésével kapcsolatosak. Még nincs döntés arról, hogy ezek a kormányzati intézkedések milyen személyi változásokat hoznak, gazdasági körökben azonban valószínűnek tartják, hogy az ujjászervezés jelentős személyi változásokkal indul el.

Öngyilkos kísérletet követett el a tüzoltóság egyik soffőrje

Csontot ért és kettétört a golyó, de valószínűleg sikerül megmenteni az életnek a soffört

Megdöbbentő öngyilkossági kísérlet történt kedden délután fél 6 órákor a Csapó ucca 44. szám alatt. A tüzoltó-parancsnokság soffőrje megdöbbenéssel magára lőtt, de a golyó szerencsére célt tévesztett és így valószínűleg sikerül megmenteni az életnek az öngyilkosjelöltet.

Tóth Imre soffőr a Csapó ucca 44. szám alatt lakik családjával. A 37 éves ember rendezett viszonyok között él, de valami családi ügy annyira elkeserítette, hogy kedden délután fél 6 órákor, felhasználva az egyedüllétet, leventepuskájával magára lőtt. Szívére célt, de a golyó célt tévesztett és

a vállába hatott. A sérülés nem lett volna veszélyes, ha a golyó nem ér csontot és itt kettétörve nem szalad kétféle irányba. Így azonban sérülése súlyosabb természetű és csak a röntgenvizsgálat után lehet majd megállapítani, hogy megmenthető-e az életnek.

Tóth Imrét a sebészeti klinikán ápolják és a rendőrség még a tegnapi nap folyamán kihallgatta. Tóth Imre nem volt hajlandó elárulni öngyilkosságának okát, de annyit mégis sikerült belőle kiverni, hogy családi bajok készítették a végzetes lépésre.

Három világrészben szélhámoskodott egy ál-pap

Az utolsó dollárt odaadták a hivek az ál-papnak, aki Kanadában, Indiában s Bécsben csait ki pénzt házasságszedélgéssel

Budapest, január 17. Kalandos természetű fiatalember ügyét tárgyalja holnap a büntetőtörvényszék Krayzell-tanácsa. A királyi ügyészség már régebben közokirathamisítás és többrendbeli csalás büntetével vádolja Csonták Ferencet, akinek viselt dolgai valósággal regénytémául szolgálhatnak.

Csonták egy nagykanizsai főmozdonyvezető fia, ott is végezte iskoláit. Körülbelül tíz évvel ezelőtt megősült, ott hagyta Nagykanizsát és feljött a fővárosba.

Sikerült Prohászka Ottokár püspök bizalmába férköznie,

ajánlólevelet is szerzett tőle és a budapesti érseki helytartóság tisztviselője lett. Ebben az állásában

különböző csalásokat követett el, amiért annakidején el is ítélték.

Büntetése kitöltése után Csonták áttért az evangélikus hitre és felkereste Raffay Sándor püspököt, akinek elmondotta, hogy Kanadába és Indiába készül, ahol mint hittérítő akar működni.

Raffaytól ajánlólevelet kért, amelyek megkönnyíthetik a munkáját. Kuthy Dezső evangélikus egyházközségi titkártól is kért és kapott ajánlólevelet. Ugyan elözmények után utlevelet is szerzett, amelyen

mint evangélikus lelkészt tüntette fel magát,

sőt a kultuszminisztériumhoz is fordult, hogy anyagi segítséget kapjon.

Igy felszerelve

utrakelt Kanadába.

Több ottani kollégiumban előadásokat tartott és az ottani magyarok csakhamar megszerették a jó fellépésű fiatalembert. A montreali egyházközség egyik tekintélyes tagját megtévesztve, annak családjával is megismerkedett és udvarolni kezdett a család egyik leányának.

Más kanadai városokban is megfordult és — miként az ügyészség vádirata felcmlíti — hiszékeny híveit megtévesztve, kisebb-nagyobb összegeket vett fel tőlük.

Végül a károsultak közül többen felhívták a montreali magyar főkonzul figyelmét Csonták Ferencre. A főkonzul tett is lépéseket, hogy tisztázzák a lelkész ellen elhangzott panaszokat, de mielőtt még megindult volna az eljárás ellene, Csonták váratlanul eltűnt Kanadából.

Néhány hónap múlva Bombayban tűnt fel a kalandor.

Itt is mint „lelkész” működött. Indiából visszatért Európába és a magyar hatóságok megtudták, hogy Bécsben tartózkodik. Az osztrák fővárosban is két leánynak ígért házasságot, akik szintén feljelentést tettek ellene.

A kiadatási eljárás után Bécsből Budapestre szállították Csonták Ferencet és ezek után állította össze a királyi ügyészség ellene a vádiratot.

A világ legdrágább libapecsenyéje

G. Szabó Lajos püspökladányi földműves tavaly nyáron a közeg alatt elterülő libaléglőről elhajtott öt libét és egyenesen a vásártérre hajtotta azokat, ahol eladta. A lopott libákat a vevő hazahajtotta és nagy volt a csodálkozása, amikor a szomszédja rátámadt, hogy ellopta a libáit. Az ügy a hatóság elé került és hamarosan megállapították, hogy G. Szabó Lajos a tettes. A debreceni törvényszék egyesbírája, dr. Fülöp Károly tartotta meg az ügyben a tárgyalást. A vádlott beismerte, hogy ellopta az öt libát. A bíró tekintettel arra, hogy lopásért már ötször volt elítélve G. Szabó Lajos, hat hónapi börtönrre ítélte.

A debreceni hetivásárok fellendítése és egyesítése

Értekezletet tartanak a vásári kereskedők és iparosok.

Az utóbbi időben gyakran foglalkoztatta a hatóságot és az érdekelteket kereskedőket és iparosokat a hetivásár elhelyezésének a kérdése, aminek jelenlegi megoldása nem a legszerencsésebb formában oldódott meg, mert az eddig is jelentéktelen debreceni hetivásárok az áthelyezés folytán a szétforgácsolás következtében majdnem megszűntnek tekinthetők. Az iparosok és kereskedők nagyrésze ki sem pakol, azok pedig, akik még ideig-óráig megreszkizozzák a hetivásárra a kipakolást, mielőbb szintén kénytelenek lesznek azt beszüntetni, mert még az a reményességük sincs, hogy a helypénzt megáruhassák.

Az érdekelte kereskedők és iparosok a Debreceni Vásári Kereskedők és Piaci Árusok Társulatához fordultak, hogy a hetivásár ügyének közmegegyezést hozó megoldása és fellendítése végett értekezletet hívjon egybe. A Társulat ezután közli tagjaival és az érdekeltekkal, hogy ma, szerda délután két órákor Csapó ucca 19. szám alatt, a Társulat helyiségében fenti ügyben értekezletet tart és ott megjelenni sziveskedjenek.

Melyik iparosnak van szavazati joga az ipartestületben?

Még a múlt év november 20-án életbelépett az ipartestületek reformjáról és az Ipartestületek Országos Központjáról szóló 1932. évi VIII. tc. és az ennek végrehajtása tárgyában kiadott 163.400/1932. K. M. sz. rendelet.

A törvény többek között igen fontos újításokat is tartalmaz, amelyek közül most csupán egyet kívánunk kiemelni, még pedig azt, ami most a legaktuálisabb: melyik iparosnak van szavazati joga a szakosztályi és az ipartestületi üléseken és melyik iparos választható meg szakosztályi vagy ipartestületi tisztségekre?

Erre vonatkozólag az 1932. évi VIII. tc. 11. §-a és a végrehajtási utasítás ad választ, amely szerint szavazati és tanácskozási joga minden ipartestületi tagnak van, de valamilyen szakosztályi vagy ipartestületi tisztségre csak azt lehet megválasztani, aki Debrecenben legalább 3 év óta önálló iparos és aki magyar állampolgár.

De intézkedik a törvény azokról is, akik szavazati joggal nem bírnak és így felszólalási joguk sincs, sem pedig tisztségre meg nem választhatók:

1. aki gyámság, gondnokság vagy csőd alatt áll;
2. aki büntett, az állam ellen vagy nyercsevágányból elkövetett vétség miatt büntető eljárás alatt áll, továbbá aki fegyházbüntetésre, börtönbüntetésre, három hónapot meghaladó fogházbüntetésre, hivatalvesztésre vagy a politikai jogok gyakorlásának fel-

A diáklány s a fogtechnikus romantikus lopási kalandja

Budapest, január 17. Rendkívül érdekes ügyet tárgyalt kedden délelőtt a büntetőtörvényszék Lánya-tanácsa. Egy tizenhét esztendő diáklány és egy fogtechnikus voltak a vádlottak, akiket betöréssel és lopással vádolt az ügyészség. A vád szerint a fiatal leány Moravcsik Mihály harminckétéves fogtechnikkussal együtt *Jakabffy* István nyugalmazott főispán lakásáról arany cigarettatárcát, ruhaneműket, egyiptomi cigarettákat, ezüst cigarettaszipkát, zsebkendőt és még egyéb holmikat loptak el.

A leány elmondotta, hogy édesapja fényképész, ő pedig az egyik budapesti középiskola növendéke. Kijelenti, hogy sem férfit, sem nőtársasága nem volt, amikor megismerkedett a fogtechnikkussal, aki elcsábította.

Moravcsik Mihály kihallgatásánál kiderült, hogy a fogtechnikus csalásért és lopásért már több esztendőt töltött el a börtönben. Előadja vallomását, hogy egy autóbuszban ismerkedett meg a leánnyal, aki felment a rendelőbe és ott el is csábította, de: „nem ő először”. Később a leány elmondotta neki, hogy van egy nyugalmazott főispán nagybátyja, akinek mesés berendezésű lakása van. Ő még sohasem látott előkelő lakást és ezért megkérte, hogy vigye el oda és mutassa meg neki a lakást. Egy vendéglőbe mentek először, ahol ittak, majd felmentek a főispán lakásába. Az csak

később derült ki, hogy a leánynak nem volt nagybátyja a nyugalmazott főispán, csupán az édesanyja takarító-nő volt nála. Két órát tartózkodtak a lakásban, amely ebben az időtájtban teljesen üres volt. Azt tagadja, hogy ő bármit is elvitt volna onnan.

Az elnök most elébetárja a leánynak a rendőrségen elhangzott vallomását az értéktárgyak eltűnéséről. A leány a rendőrségen azt vallotta, hogy Moravcsik erőszakoskodott vele a lakásban, erre ő rosszul lett s mire magához tért, minden értéktárgy eltűnt.

Most a leányt hallgatják ki, az ügyész azonban zárt tárgyalást kér, amit a bíróság el is rendel. Ezután a bíróság Moravcsik Mihályt lopás büntetéseért egy évi börtönrre ítélte. A leányt pedig magánlaksértés vétségében mondták ki bűnösnek és mint fiatalkorut, próbára bocsátották.

Szublímáttal megmérgezte magát egy fiatal leány. Tegnap délelőtt a Veres ucca 13. számú házhoz hívták a mentőket. Egy fiatal leány, Kelemen Erzsébet szublímáttal megmérgezte magát és az öngyilkosságot a házbeliek vették észre. A mentők az öngyilkost a kórházba szállították, ahol ápolás alá vették. Kihallgatni még nem tudták s így nem sejtik életuntságának okát, de azt is nyomozzák, hogyan jutott hozzá a mérgehez.

Békés Lajos már nem drága

hogyan el tudják-e intézni békésen az ügyet, amire mindhárom fél hajlandóan is mutatkozott. Éppen ezért a bíróság elnapolta a tárgyalást.

Betört Európába az amerikai influenza

Newyork, január 17. Az Egyesült Államok számos vidékéről a rendkívül nagy hőmérsékletváltozás nyomán beállott súlyos influenzajárványt jelentenek. Watervilleben (Maine állam) az iskolákat be kellett zárni, mert sok ezer gyermek megbetegedett. Az Alaunia nevű óceánjáró gőzös legénységét az influenzajárvány az Óceán közepén kapta el. Amikor a gőzös Halifaxba érkezett, megállapították, hogy egy tiszt meghalt és számos matróz megbetegedett. A hajóorvos is influenzában szenved.

Páris, január 17. A Toulonban horgonyzó hadihajókon, valamint a város kaszárnyáiban súlyos influenzajárvány tört ki. Eddig 640 tengerészt szállítottak be a katonai kórházba. A „Paris” cirkáló fedélzetén tervezett ümepélyt a járvány miatt le kellett mondani. Párisban is erős a járvány.

MA:

URÁNIA

SZERELMES-ÖRDÖG

függesztésére szóló ítélet hatálya alatt áll;

3. aki a tanácskozási és szavazási jog gyakorlásának szünetelését, vagy a kapott megbízás visszavonását kimondó fegyelmi ítélet alatt áll;

4. aki kétévi tagsági díjjal hátrálékban van.

A 2. pont azonban nem értelmezhető úgy, hogy ha valaki már letöltötte büntetését, vagy pedig, ha még csak feljelentés van ellene, de az ügyészség még vádiratot nem bocsátott ki ellene, már nem bír szavazati joggal, mert a törvény ezen rendelkezése kimondottan a büntetés hatálya alatt állókra vonatkozik.

Legfontosabb rendelkezés azonban a 4. pontban van, amely szerint még felszólalási joga sincs azoknak az iparosoknak, akik az 1931. évre kirótt, vagy régebbi tagsági díjjal tartoznak. E rendelkezés egyformán vonatkozik úgy a szakosztályi, mint pedig az ipartestületi gyűlésekre.

Saját érdekében kér tehát az ipartestület elnöksége minden iparost, hogy tagsági díját mielőbb rendezze, nehogy jogainak gyakorlásában emiatt korlátozni kelljen.

Gyermekek lopkodták a szentet. A pályaudvari szénraktár öre észrevette, hogy a csuzdánál szentet lopnak. Meglepte a tolvajokat, akik négyen voltak, de valamennyien fiatal gyermekek: a legfiatalabb 7 éves, a legidősebb 13 éves. Atadta őket a rendőrségnek, amely most azt nyomozza, hogy kik biztatták fel az apróságokat a lopásra.

A fürdőkád vizébe taszította az aszfaltbetyárt egy megtámadott szépasszony

„Ne kiabáljon, mert csak magát kompromittálja”

Budapest, január 17. Izgalmas és derűs részletekben bővelkedő ügyet tárgyalt kedden a budapesti járásbírószágon Tamás László dr. járásbíró. Az ügy elsőrendű vádlottja Fenyő Miksa 41 éves jogszigorló, míg a másodrendű vádlott egy elvált asszony, Bereghy Miklósné bírósági tisztviselőné, a harmadrendű vádlott pedig Láng Imre dr. egyetemi tanársegéd volt.

MIT VALL AZ ASZFALTBETYÁR?

Fenyő Miksa azt vallotta, hogy december 6-án meglátta Bereghynét a Berlini téren és mivel az asszony nagyon ismerősnek tetszett, hozzácsatlakozott. Hazakísérte az asszonyt és azzal bucsuztak el, hogy Bereghyné néhány nappal későbbre meginvitálta a férfit a lakásába. A jelzett időben felkereste az asszonyt, de hiába csengetett és dörömbölt, senki sem nyitotta ki az ajtót. Erre egy névjegy dobott be a levélsekrénybe és ráírta, hogy másnap újból felkeresi. Valóban, egy nappal később ismét felment Bereghynéhez, ahol most már ajtót nyitott a háziasszony. De alighogy belépett, a belső szobából előrontott egy ur, Láng Imre dr. és ütlegetni kezdte, majd az asszonnyal együtt behurcolta a fürdőszobába és ott belenyomták a vizzel telt

fürdőkádba. Aztán kivitték a lépcsőházba és legurították a magas lépcsőről.

AZ URINŐ VALLOMÁSA A PÓRULJART ASZFALTBETYÁR ESETÉRŐL.

Bereghyné elmondotta, hogy a férfi valósággal üldözte, nem tudott előle szabadulni és ezért értesítette is a rendőrséget, ahonnan egy rendőrt küldtek ki őrködni a ház elé. Ennél a rendőrnél tett aztán jelentést Fenyő a verésről és a lépcsőn való legurulásáról. Amikor Fenyő a névjegyen jelzett napon felment hozzá, erőlyesen felszólította, hogy távozzék, de a férfi nem távozott, sőt erőszakoskodni kezdett, mint előbb is, mindig azt hangoztatta, hogy uriaszony léte csak ő kompromittálja magát, ha kiabál. Erre egy labor vizzel öntötte le, majd beföttet vágott a fejéhez s amikor az aszfaltbetyár még mindig okvetetlenkedett, kijött a szomszédos szobából dr. Láng tanársegéd, aki dulakodni kezdett Fenyővel. Eközben esett az erőszakos udvarló a fürdőkádba. Végül is formálisan ki kellett dobni.

A tanársegéd vallotta, hogy így történt az eset. Mint háziorvos látgatta meg Bereghynét s természetes, hogy segítségére sietett.

A bíró ezután megkérdezte a feleket,

Bridge-verseny

Debrecen város bajnokságáért

Mint már jeleztük, a Debreceni Kereskedelmi Csarnok e hó végén bridge-versenyt rendez Debrecen város bajnokságáért.

A mindnagyobb népszerűsége szertevő bridge-játék országos előmozdítására alakult Magyar Bridge Szövetség értesítette a Kereskedelmi Csarnokot, hogy a f. hó 30-án kezdődő versenyt Debrecen város bajnokságáért a maga részéről is elismeri és azt a rendelkezésére álló eszközökkel támogatja.

A Magyar Bridge Szövetség a kora tavasszal fogja lebonyolítani a tiszántúli kerületi, illetve országos vidéki bajnoki versenyt és értesítette a Szövetség a Kereskedelmi Csarnokot, hogy az általa megrendezendő kerületi versenyben Debrecen városát a többi városok győztesével szemben helyezést elért csapatok fogják képviselni.

A versenyvezetőség nevében értesítjük mindazokat, kik a városi bajnoki verseny iránt érdeklődnek és abban részt óhajtanak venni, hogy erre vonatkozó felvilágosításokért és meghívóért sziveskedjenek délután 6-8 órák között a versenyvezetőséghez (Debreceni Kereskedelmi Csarnok, Arany János u. 2.) fordulni.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

A debreceni kegyes tanítórend ünnepe

Most van 35. évfordulója annak, hogy Debrecen város törvényhatósága 250.000 korona értékű adománnyal előmozdította a debreceni piarista rendház és a gimnázium felépítését. Ez esemény vigíliáját ünnepelte meg a debreceni kegyes tanítórend hétfőn este, amikor a katolikus társadalom vezető emberei és a város tiszteletére vacsorát adott a rendházban. A vacsorán, amelyet a házigazdának, dr. Karl János igazgatónak figyelmessége meleg családi jelleggel ruházott fel, a város részéről megjelentek báró Vay László főispán, dr. Vásáry István polgármester, Zöld József tb. h. polgármester, dr. Csűrös Ferenc és dr. Balla Bertalan tanácsnokok, dr. Való Antal és dr. Kupinszky Sándor tb. tanácsnokok, valamint dr. Láng Sándor egészségügyi főtanácsos, tiszti főorvos. A vacsorán dr. Karl János igazgató mondott rövid, igen értékes tartalmú beszédet. A társaság a legkedvesebb hangulatban sokáig volt együtt.

ANYAKÖNYVI HIREK

Születések: Kerekes Imre földmunkás, fiu: Ferenc. Farkas Zsigmond kereskedő, leány: Erna. Szőke József földmunkás, leány: Klára. Ibrhath Béla cipész, leány: Ilona. Weisz Dávid kereskedő, leány: Margit. Friedmann Abraham magánzó, fiu: Tibor. Urbán Antal városi hajdu, leány: Róza. Fagyal Bálint kondás, fiu: József. Pásztor József kocsis, fiu: Sándor. Korányi Nándor építész, leány: Márta. 2 halvaazületes és 6 törvénytelen újszülött.

Halálozások: Borcsik Jánosné Horváth Erzsébet ref. 32 éves, Baross u. 26. Bunagina Anna g. kel. 37 éves, Olajút 30. Faragó Károlyné Darnai Anna ref. 27 éves, Monostorpályi. Győrösi István ref. 60 éves, Gebei u. 79. Wasermann Hermina izr. 58 éves, Ujfehértó.

Egy hónapi fogház a sikertelen betörésért

A Kishegyesi uti tejgazdaság tulajdonosa, Bleyer László, vasárnap délután kiment a Szotyori telep 2 szám alatt levő villájába és megdöbbenve látta, hogy az előszobájában egy idegen férfi feszegeti a szekrényét. Rávetette magát a betörőre, de az kiszabadult kezei közül és futva indult a város felé. Izgalmas hajszá kezdődött s egész csoport üldözte a menekült, aki gyorsabbnak bizonyult, mint üldözői és nagy egérutat nyert már, amikor megbotlott egy dróthuzalban. Ekkor a földre zuhant, lába megrándult, képtelen volt tovább futni és üldözői megkötözve átadták a csendőröknek. Kihallgatása során elmondotta, hogy Melega Istvánnak hívják, cseh katonaszökevény. A betörést azért követte el, mert nem volt kenyere, munkát pedig sehoh sem kapott. Melega István a gyorsított eljárás alapján a bíróság elé került és dr. Fülöp Károly egyesbíró a betörő cseh katonaszökevényt, aki töredelmes beismerő vallomást tett, egy hónapi fogházra ítélte.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

MEGVÁSÁROLTAM egy újabb nagy tétel tüztől megmentett

kötött- és szövött-árut, melyet a mai naptól kezdve

ÁRUSÍTOK

Minden cikk ára 1 pengőn a'ul

CSIPKEÁRUHÁZ

Kossuth ucca 4 szám

A választás napjára 9 választót csukatott le a falu jegyzője

Pécs, január 17. Nagy érdeklődés mellett tárgyalta a pécsi ítélőtábla Krizsán Ferenc dr. sonogymegyei aljegyző, tb. főszolgabíró ügyét, akit kilencrendbeli személyes szabadság megsértésével vádolt az ügyészség. A legutóbbi általános választások során ugyanis Krizsán Ferenc dr. azzal az érveléssel, hogy a községben veredés van készülöben, elfogatott kilenc el-

lenzéki választót és csak egy napi fogság után, a választás napjának délutánján bocsátotta őket szabadon. A kaposvári törvényszék ezért 50 pengő pénzbüntetésre ítélte, de az ítélet végrehajtását három évi próbaidőre felfüggesztette. A pécsi ítélőtábla kedden helybenhagyta a törvényszék ítéletét. Az ügyész súlyosbításért, az elítélt enyhítésért fellebbezett.

Kásává zuzta a malom a főmolnár fejét

Orosháza, január 17. A Gádoros község mellett lévő Kiskirályság-pusztán a gőzmalom főtengelye elkapta Alexics Péter főmolnárt. Alexics teste rácsavarodott a tengelyre, amely perccenként 200 fordulatot tesz. A molnár feje olyan erővel csapódott a malom vasbetonpadlójára, hogy a kő betörött. Mikor a gépet sikerült megállítani, a tengelyre csavarodott

holttestben már egyetlen ép csont sem volt, két lábszára combban leszakadt, fejét alakatlan kásává zuzta a kőpadló. A malom falaira vércsombok és husdarabok tapadtak. A szerencsétlenség okát még nem lehetett kideríteni, a vizsgálat azonban már megindult, hogy megállapítsák, kit terhel a felelősség a súlyos szerencsétlenségért.

10-12 százalékos tisztviselői fizetéscsökkentés Romániában

Bukarest, január 17. A minisztertanács elhatározta a tisztviselők fizetésének csökkentését. Bukarestben a tisztviselők fizetését 10, vidéken pedig 12%-al csökkentik. A bíróságra és

hadseregbe ez az intézkedés nem terjed ki. A minisztertanács határozatáról kiadott közlemény szerint a közisztviselők fizetéscsökkentése 3 hónapra szól.

A kalapácsos Fischl büntetését három évi börtönre szállította le a Kuria

„Felkérésre történt emberölés” volt a büntett

Budapest, január 17. A Kuria Oswald-tanácsa ma tárgyalta Fischl Frigyesnek, a kecskeméti kalapácsos gyilkosnak a bűnügyét. Fischl, mint ismeretes, a budapest-kecskeméti vonaton meggyilkolta Steinherz Rudolf kecskeméti bor- és gyümölcsnagykereskedőt. A vádlott a törvényszéken azzal védekezett, hogy Steinherz felkérésére követte el a gyilkosságot, mert a kereskedő biztosítva volt és így akarta családját a nagy biztosítási díjhoz juttatni. A törvényszék bizonyítottan vette, hogy Fischl Frigyes felkérésre követte el

a gyilkosságot, mégis szándékos emberölés büntetésében mondotta ki bűnösnek, mert a gyilkos nem önzetlenül, hanem aljas indokból, kilátásba helyezett pénzjutalomért követte el az emberölést és ezért négyévi fegyházra ítélte.

Fischl büntetését a tábla hatusztondi fegyházra emelte fel.

A kuria most felkérésre elkövetett emberölés büntetésében mondotta ki bűnösnek a kalapácsos gyilkost és ezért a maximális büntetéssel, háromévi börtönnel sújtotta.

hírek

A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

telefonszámjai:

Szerkesztőség és kiadó:

hivatal 19-20 és 32-12

Szerkesztőség éjjel 32-12

Mindentudó

Ma: Szerda, 1933 január 1. Prot.: Piroška, kath.: Piroška, ógörög: jan. 5. Theofil, izr.: 5693 tebeth 20. Nap kél: 7.41, nyugszik: 16.41.

Hivatali fogadások. Dr. Baltazár Dezső püspök fogad: 10-12. Lindemberger János apostoli helynök fogad: 9-12, 3-5. Báró Vay László főispán fogad: d. e. 10-től, dr. Vásáry István polgármester fogad: szerda és szombat kivételével d. e. 10-1.

Mentők, tüzoltók, telefon: 04. Ugyeletes gyógyszerárak: „Mégváltó”. Piac ucca 18., „Arany Egyszarvu”, Kossuth ucca 8., „Magyar Korona”, Péterfia 10., „Arany János”, Csapó ucca 66., „Szent-Háromság”, Homokkert, Szabó Kálmán ucca 14., „Hungária”, Vargakert, K. Tóth K. ucca 22.

IDŐJÓSLÁS:

Borult idő, fagypont körüli hőmérséklet, esetleg kisebb havazások.

A BUDAPESTI RÁDIÓ MŰSORA SZERDA.

9.15: A Budapesti Koncert Szalonzenekar hangversenye. 12.05: Hangverseny. Közreműködik Kéthelyiné Wakots Margit (ének) és Flesch Imre (ének). Zongorán kísér Polgár Tibor. 3.30: A rádió diákképzője. 4: Curiené asszony munkája. Fuchs István előadása. 5: Szmirnoff Szergej orosz balalajka zenekarának hangversenye. Közreműködik Gorceff Szergej. Zongorán kísér Gorodinszky Sasa. 5.45: A kép Novella, Irta é sfelolvassa Faim Tamás. 6.15: Weile Birkány Irma hangversenye. Nyolc nemzet népdala. Zongorán kísér Polgár Tibor. 6.45: Olasz nyelvoktatás (Gellerani Bonaventura). 7.15: Régi magyar bakancsosok. Vitéz Berkó István előadása. Közreműködik az 1. honvédegyesület zenekara. 8.30: Szinnü előadás a Studióból. Mindig lesznek Juliák. Komédia 3 felvonásban, 5 képpben. Irta John von Druten. Fordította Stella Adorján. Rendező Odry Árpád. Utána: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. Majd: A Győri trió hangversenye. A trió tagjai: H. Szanyi Irma (zongora), Hermann László (hegedű), Helényi Gyula (gordonka). Utána körülbelül: 11: Aradi Farkas Sándor és cigányzenekarának zenéje a Bodó-kávéházból Szánthó Gyula énekszámával.

Társadalmi események naptara:

SZERDA, január 18.

— Kardos László előadása az Irodalmi és Művészeti Tanfolyamon. Az Irodalmi és Művészeti Tanfolyam legközelebbi előadása szerdán délután negyed hét órakor lesz a zsidó reálgimnáziumban. Az előadás iránt kétségtelenül igen nagy érdeklődés fog megnyilvánulni, hiszen egy kiváló előadó, Kardos László egy renki-kívül érdekes tárgyról: „A ponyvairadalomról” fog szólni, kutatva azokat a rejtettebb lelki okokat, amelyek a ponyvairadalomnak örökös népszerűséget biztosítanak.

ÉJFÉLI SZERENÁD

VIGSZINHÁZ

JAN KIEPURA

PREMIER MA

a világhírű tenorista egyetlen filmje. — A többi főszerepben:

MAGDA SCHNEIDER, FRITZ SCHULTZ, OTTO WALLBURG

— Az árpádtéri egyházzás bibliorája ma, szerdán délután 6 órakor tartatik a Kassa ut 12. szám alatti gyülekezeti teremben. Szeretettel hív és vár az egyházzás vezetősége mindenkit.

— Vetített képek előadás a Csapó uccai egyházzásban. Ma este 7 órakor a Csapó uccai egyházzás otthonában vetített képek előadást tart Petőfi Sándor életéről és költészetéről a KIE, melyre az egyházzás tagjait és az érdeklődőket szeretettel meghívja. Belépődíj nincs.

VARJUNK, VARJUNK, VARJUNK...

Türelmet kért Gömbös Gyula Székesfehérváron,
Türelmet kér ősszel, télen,
Tavasszal és nyáron.

A türelem rózsát terem,
Igy szól a közmondás.
Türelmes legyen gróf, zsidó,
Iparos és kondás.

Várjuk ölbetett kezekkel
És kinyitott szájjal,
Amig Gömbös sült galambja
A szájunkba szárnyal.

Várjunk nyugton, várjunk csendben
A földön s az égben,
Amig Gömbös tette készül
Piros bársonyszékben.

Várjunk halkan, várjunk titkon,
Folyton-folyvást várjunk.
Legfeljebb a türelmetől
Felkopik az állunk.

— Kulturst a Függetlenségi Körben. A Függetlenségi Kör kulturális bizottsága ma, szerdán este 6 órai kezdettel a Függetlenségi Kör helyiségében ismeretterjesztő előadást tart. Megnyitó beszédet mond Harsányi Imre. Előadást tart Sebők Lajos. Szavalt Hegymegi Kiss Kató. Énekel Palotay Lajos. Költeményeket előad Prém Ferenc. Az estet beárja dr. Fráter Sándor.

— Délutáni tea az Arany Bikában. Az Arany Bika vezetősége szerencsés ötletet valósít meg. Bevezeti a nagy városokban szokásos délutáni teákat, egyelőre csak a szerdai napon. A táncos fiatalság örömmel fogadta ezt az újítást, mert aránylag olcsón, de nagyon jól szórakozhatnak ezeken a délutáni teákon.

— A debreceni ipartestület nőszabó szakosztálya 18-án, szerdán este fél hét órakor az ipartestület helyiségében tisztújító ülést tart. Ezen ülésre minden szakosztályi tag figyelmét ezúton hívja fel a szakosztály elnöksége, kérvén, hogy azon feltétlenül és pontosan megjelenni szíveskedjenek.

CSÜTÖRTÖK, január 19.

— A debreceni ipartestület műszerész, autó- és villanszerelő szakosztálya e hó 19-én, csütörtökön este hat órakor az ipartestület helyiségében tartja tisztújító közgyűlést. Tárgy: Elnök- és tisztikarválasztás.

— Jogászbál a Casinóban. Csütörtökön rendezik meg a jogászok szokásos báljukat a Casino termeiben. A debreceni farsangnak egyik elmaradhatatlan mulatsága évről-évre a jogászbál, melynek sikerén fáradszónakul buzgólkodik a rendezőség. A befolyó jövedelmet jótékony célra fordítják.

PÉNTEK, január 20.

— KIE munkálkodó taggyűlés. Pénteken, 20-án este fél 8 órakor a KIE munkálkodó tagjai fontos megbeszélésre jönnek össze az egyesület helyiségében. — Titkár.

— Sakk-szimultán a KIE-ben, Barcza Gedeon vezetésével. A debreceni Kie 20-án, pénteken este 8 órakor az egyesület helyiségében sakk-szimultánt rendez, melyet városunk bajnoka, a kitünő tehetségű sakkmeister, Barcza Gedeon vezet. Ez a szimultán nyilvános lesz. Belépődíj nincs.

SZOMBAT, január 21.

— A debreceni fotoklub előadás-sorozata. Előadások minden szombat délután 6 órakor a ref. gimnázium cserkész-otthonában, I. em. 9. ajtó. II. előadás január hó 21-én: „Negatív anyagok és eljárások”. Tartja: dr. Hajnal Dezső.

— A Textilgyári Sport Club bálja. 21-én, szombaton este 8 órai kezdettel a Royal-szálló nagytermében a farsangi szezon egyik legsikerültebbnek ígérkező bálját rendezi a Textilgyári Sport Club. A mulatság jelmezes, álarcos és rövid két órás szórakoztató műsor is lesz, de sem jelmez, sem álarc nem kötelező.

— A szombati Lilla-tea tegnap közölt műsorából tévedésből kimaradtak: IV. Füzértánc: Des Combes Ed. VI. Ritmikus angol torna: Kamuti Klára, VII. Magán-táncok: Brahms: Walzer, táncolja Papp Judit; Liszt II. rapszódia, táncolja: Bacsó Alexandra. IX. Felhívás a kerिंगőre: Schwarz Ilona, Nádudvary Kató. X. Magyar tánc: Glosz Sári, Váncsa Erzsébet. — Az előadás pontosan 7 órakor kezdődik az Arany Bika dísztermében. A bemutató táncok után tea és mérsékelt áron buffet áll a közönség rendelkezésére. Jegyek szombat délig kaphatók Springer könyvtárszolgálatán és este a pénztárnál. Számozott ülőhelyek: 2.20 P, számozatlan helyek 1.70 P. (A tea ára benne van.) Diákjegy: 80 fillér.

— Antal napja. Kedden volt Antal napja, amely alkalomból sokan keresték fel az általános kedveltségnek és szeretetnek örvendő polgármesteri titkárt, dr. Való Antal tb. tanácsnokot jó kívánságaikkal.

— Eltűnt a pénze. B. Nagy János ácssegéd, Rigó uccai lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy 25 pengő készpénze eltűnt. Nem tudta azonban elmondani, hogy merre járt s így kevés reménye lehet, hogy visszontlátja vagyonát.

AMIKOR A TOLVAJ BALEK

Ócska trükkkel zsebelt ki
Egy tolvaj egy gazdát:
Rátukmált egy preparált
Mérges cigarettát
És mikor az áldozat
Elbódult füstjétől,
Kiemelte a tárcát
A gazda zsebéből.

Szerény véleményem azt
Sugja kérem, óh jaj,
Hogy alapjában véve
Balek volt a tolvaj,
Ha a preparált cigit
Ópiummal kente,
Hisz' a füstmérgezéshez
Elég egy — Levente.

— Lopások. Nagy János városi kertész jelentette a rendőrségen, hogy a Honvéd uccán a díszfák mellől az összes karókat ellopták. — Budai János napszámos Hajdudorogról jött szekerén a debreceni vásárra. A Bösörmei uton betért a „Sárga csikó” vendéglőbe, előbb azonban bundáját a lóra terítette. Pár perc múlva jött ki Budai a vendéglőből, de bundáját hiába kereste, valaki leopta a lóról. — Weinberger Elza József királyi herceg ucca 36. szám alatti lakásáról 5 tyukot, Hermann András kőműves Félégyházi uccai lakásáról pedig 4 tyukot és egy kagylót vittek el. A lopások ügyében a rendőrség nyomozást indított.

— Kérelem a Máv. filharmonikus zenekar bérlőihöz. A Máv. filharmonikus zenekar vezetősége a február 5-én báró Vay Arnoldné Mikes Sarolia grófnő zongoraművész nő közreműködése mellett a nyomorenyhító akció javára rendezendő rendkívüli jótékony célú hangversenyre törzskönyvezett bérlőinek helyét biztosítani kívánja s ezért felkéri a t. bérlőket, hogy ez iránti igényüket legkésőbb január hó 23. déli 12 óráig a zenekar vezetőségéhez (Máv. üzletvezetőség, Ferenc József ut 18., telefon 33-87.) írásban vagy telefonon bejelenteni szíveskedjenek.

— Retikülje csak úgy lesz jó, ha Feuermanntól való. Piac ucca 26. Gambrinus (Passage).

— Kardos László a ponyvairódalomról. Az Irodalmi és Művészeti Tanfolyamon szerdán este negyed 7 órai kezdettel dr. Kardos László tart előadást „Ponyvairódalom” címmel.

— Köszönetnyilvánítás. Megboldogult drága jó uram, szeretett édesatyánk és egyetlen fiam elhunyt és temetése alkalmából Debrecen város tekintetes tanácsának, a város nagyközönségének, jóbarátainknak és kedves ismerőseinknek ezúton is hálás köszönetet mondunk azért a nagyon jóleső részvétért, amely bennünket nagy gyászunkban résziesíteni szivesek voltak. Debrecen, 1933. január 18. Özv. Kiss Béláné és családja.

— Bevonták a „Szent Erzsébet”-bélyegeket. A „Szent Erzsébet”-emlékpostabélyegek az 1932. évi december hó végével a forgalomból bevonattak s így ezek a bélyeg postai küldemények bérmentésére már fel nem használhatók. Az esetleg visszamaradt értékeket folyó évi január hó 31-éig (bezáróan) bármelyik postahivatal díjmentesen kicseréli más, forgalomban levő bélyegre.

— Hortobágyi bikavásár. A debrecen-hortobágyi magyar tenyészbikatelep közös legelőt hasznóbérlő társulat szokásos évi bikavásárát 1933. évi február hó húszharmadikán, csütörtökön rendezti a Nagyhortobágy vasutállomás közelében fekvő Kis-Álomzug pusztai bikatelepen, hol ezúttal 58 darab törzskönyvezett szülőkötől származó fajtisza magyar, rideg, hortobágyi szíken edzetten nevelt, három éves tenyészbika kerül eladásra. A bikák kamatmentes állami kölcsönrel is vásárolhatók a kir. gazdasági felügyelőség közbenjöttével. A bikavásár ügyében felvilágosítást nyújt a Debreceni Gazdasági Egyesület titkári hivatala.

— Budapestre érkezve a keleti pályaudvarral szemben a Park Nagyszállóban megtalálja kényelmét. Leszállított árak. E lap előfizetőinek 20% kedvezmény.

**Optimista hangulat
Londonban a magyar
tartozásokkal szemben**

London, január 17. Az Anglo-French Banking Corporation londoni pénztárat ma tette közzé jelentését. Az intézet ezévi mérlegében a befagyott hitelekre különleges tőkevesztéségit tartalékokat létesített. A tartalékok nagysága az osztrák hiteleknel (Creditanstalt) 75 százalék, ezzel szemben a magyar hiteleknel 50 százalék. A bank megjegyzi, nem valószínű, hogy a tényleges veszteségek ilyen nagyok lesznek és hogy a 187.875 font összegű magyar hitelek csaknem teljesen fedezik a magyar kormánnyal és bankokkal szembeni garanciáit.

10 NAPRA BETILTOTTAK A MAGYAR HITLERISTAK LAPJÁT.

Budapest, január 17. A belügy-miniszter 137.597-1933. sz. rendeletével a Meskó Zoltán képviselő szerkesztésében és kiadásában megjelenő „Nemzet Szava” c. politikai napilap megjelenését azért, mert január 15-én megjelent számában egy szomszédos ország uralkodója ellen mélyen sértő kitéltet használt, január 18-tól számított 10 napra, azaz január 27-ig betiltotta.

ELEVENEN ÉGETT EL EGY ASSZONY A SZIKLAOMLÁS-TÓL ELTETEMETT HÁZBAN

Páris, január 17. Az úgynevezett „roche-orhoni lámpásnál” — Vouvray és Tours között — történt sziklaomlás sokkal súlyosabb volt, semmint az első jelentések közölték. Nem kevesebb, mint tizennyolc tonna sziklatömeg zuhant le a magasból. Az eltemetett házak száma négy. Három halotton kívül tíz többnyire súlyos sebesültet huztak ki a romok alól. További sziklaomlások is várhatók, miért is két közeli lakóházból a rendőrség kitelepítette a lakókat.

A sziklaomlás hétfőn délben mendőgősszerű robajjal ment végbe. Az egyik házban egy 50 éves szakácsnét a katasztrófa a tüzhely mellett élt. A szakácsné elevenen megégett.

SPORT

Felhívás. Felhívom a DTE birkozó szakosztályának tagjait, hogy a ma este 8 órakor megtartandó szakosztályi ülésen okvetlen jelenjenek meg. Tárty: az egyéni, válogató és csapatbajnokság. Kapitány.

Meghívó. A Magyar Kerékpáros Szövetség Alföldi Kerülete f. évi január hó 22-én délelőtt 9 órai kezdettel a debreceni Máv. műhelyi „Egyetértés” helyiségében tartja rendes évi tisztújító közgyűlést, melyre tisztelettel meghívja a kerület tisztikarát és tanácsstagjait az elnökség. Határozatképtelenség esetén a közgyűlés a megjelentek számára való tekintet nélkül ugyanaznap délelőtt 10 órakor lesz megtartva. Az egyesületek kiküldötteit megbízólevéllel kérjük ellátni. A közgyűlés előtt tanácsülés. Az az egyesület, amely legalább 10 tagot nem gazol le, szavazati joggal nem bír.

KÖZGAZDASÁG

VALTOZATLAN A BUZA ÁRA.

Budapest, január 17. A készáruvásláron buza és rozs nem változott, zab II. 5-10, tengeri 5-10 fillérrel drágább.

Határidőzlet. Buza: március 13.45, 50, 56, 58, 51, 42, zárlat 13.42-43, május 13.90, 86, 94, 98, 92, 90, 80, 82, zárlat 13.81-82. Rozs: március 7.18, 23, 12, 05, zárlat 7.05-06, május 7.40. Tengeri: május 7.82, 80, 72, zárlat 7.70-72, július 8.23, 20, 16, zárlat 8.13-15. Készáruüzlet. Buza: tisztai 77 kg. 14.00-14.50, 78 kg. 14.15-14.60, 79 kg. 14.30-14.80, 80 kg. 14.45-15.00, felsőtisztai 77 kg. 13.45-13.55, 78 kg. 13.55-13.65, 79 kg. 13.70-13.80, 80 kg. 13.85-14.05. Rozs: pestv. 6.15-6.25, egyéb rozs 6.15-6.25, tak. árpa I. 8.90-9.10, zab I. 9.00-9.25, tisztai tengeri 6.70-6.80, egyéb tengeri 6.60-6.70, torpa 6.15-6.25.

SZÍNHÁZMOZI HANGVERSENY

Éjféli szerenád

Az idény egyik legjobb képe, „Éjféli szerenád” kerül bemutatásra a Vigszínházban, melynek Budapesten robbanó sikere volt.

A meséje lebilincselőn érdekes, izgalmas, fordulatos cselekménye állandóan ébren tartja a néző érdeklődését.

Ferraro, a világhírű tenorista dicsőségének rabszolgája. Impresszáriója városról városra hurcolja és nincs egyetlen nyugodt pillanata sem. Egyszer azonban megunja ezt az életmódot és egyszerűen megszökik.

Vigan vág neki az életnek és hamarosan megismerkedik egy Koretzky nevű úrral, akivel gyors barátságot köt. Megérkeznek egy fürdőhelyre és itt hamarosan kiderül, hogy Ferraro, a híres tenorista érkezett meg. A fürdőigazgató azonban Koretzkyt nézi az énekesnek és ez ellen még maga Ferraro sem emel kifogást. Koretzky azonban rövidesen nehéz helyzetbe kerül. Közben Ferraro, aki saját maga titkárnak adja ki magát, megismerkedik egy gyönyörű leánnyal, Matilddal, a fürdőigazgató leányával. Koretzky szeretné elcsábítani a lányt és ebben Ferraro titkári minőségben kénytelen segíteni. Matild azonban észreveszi az összeesküvést és egy csattanós pofonnal vet véget az idillnek.

Most már a rendőrség is beleavatkozik a dologba — de nem a pofon miatt. Letartóztatják Ferrarot azon a címen, hogy ő a híres házasságzedelgő Koretzky. Végül is csak egy egészen csodálatos ária eléneklésével tudja bebizonyítani, hogy ő nem Koretzky, hanem Ferraro. Kiszabadul és éppen jókor, mert a Bohéméletet kell énekelnie az esti előadásban. Matild bosszúvágygal érkezik a színházba, azonban Ferraro egyszerű éneke meglágyítja szívét — és előadás után egymásra találnak. Ezalatt Koretzkyt is elérte az igazságszolgáltatás.

A vezetés szerepet Jan Kiepara, a világhírű tenorista alakítja, akit személyesen ismer Debrecen közönsége. Itt is fellépett és óriási sikert aratott. Biztos, hogy e filmszerepe meg fogja sokszorozni debreceni híveinek számát. Az izgalmas mese keretében a Bohémek áriájában is fogja gyönyörködtetni a közönséget.

Kiepara tüneményes hangja a filmen is kitünően érvényesül.

A női vezetőserep Schneider Magdái, a kitünő német színésznő, aki méltó partnere Kiepurának és a ki- nek eddigi szereplése is mindig sikerrel járt.

De az együttes többi tagjai is a német filmszínészek letelejéből kerülnek ki. Fritz Schultz, Otto Walburg, Ida Würt, Marga Lion, Julius Falkenstein.

A darabnak ragyogó kiállítás van, zenéje behízelgően kedves és igazán el lehet mondani, hogy minden kelléke meg van ahoz, hogy nagy sikere legyen.

A Vigszínház nagy áldozatok árán szerezte meg nyomban a fővárosi bemutatás után ezt a remek filmet és a debreceni közönség bizonyára azzal

fogja meghálálni a Vigszínház áldozatkészségét, hogy minden egyes előadásban megtöltsi majd a színházat.



SZÍNHÁZI MUSOR.

SZERDA este: *Rotschildok.* (C 16. bérlet.)
CSÜTÖRTÖK este: *Erdélyi kastély.*
PÉNTEK este: *Irja hadnagy.* (Bemutató.)



SZÍNHÁZI IRDA

Ma, szerdán és holnap, csütörtökön délután zónahelyárakkal ifjusági előadás keretében

MOSOLY ORSZAGA

kerül színre *Timár IIa és Szórád Ferenc* felléptével. Siessen jegyét még a délelőtt folyamán biztosítani erre az előadásra, mert példátlan a színészet történelmében, hogy akkor, amikor a földszinti legdrágább hely 80 fillér, 2 vendégművészrel operaeloadást élvezhet a Csokonai-színházban.

Ma, szerdán este C bérletben utóljára kerül színre

A ROTSCILDOK

operett.
Csütörtökön közkívánatra, Kardoss Géza felléptével esti előadásban utóljára kerül színre *Lunyadi Sándornak* az oly hatalmas sikert aratott

ERDELYI KASTÉLY

című színműve. Aki még nem látta a drámai együttesnek ezt az igazán elismert nagyszerű előadását, az okvetlen váltsa meg a jegyét a csütörtök esti előadásra.

Péntektől kezdve minden este Kardoss Géza felléptével az idény legnagyobb slágere

IRJA HADNAGY!



MOZI

Szerelmes ördög

Tegnap délelőtt nálunk szokatlan esemény színhelye volt az Uránia-mozgó. A meghívott előkelőségek és a sajtó képviselői előtt pergették le a kitünő magyar filmrendező: Fejős Pál filmjét. Címe a „Szerelmes ördög”. Elsősorban is szokatlan volt füleinknek, hogy — minden szót meg lehetett érteni.

A magyar közönségnek nem kell Fejős Pált bemutatni, eddigi filmjei garantálják a sikert.

A film megrázó élményt jelentő meséje egy amerikai — ohioi — feyházban játszódik. A feyházak világa mindig isme-

Vigszínház
Fél 5, fél 7
fél 9.

AZ ÉJFÉLI
SZERENÁD
hangos operett. Főszerepekben: Jan Kiepara és Magda Schneider.

Apollo
6 és fél 9.

KISMET
Gustav Fröhlich
A SZEMTELEN
FRÁTER
vigjáték

URÁNIA

1. Magyar Híradó.
2. SZERELMES ÖRDÖG. Dráma a feyházban 10 felvonásban.
Előadások: hétköznap 5-7 és 9 óra, vasárnap 3-5-7 és 9 óra. Minden előadásban zóna helyárak. Vasárnap d. e. 11 órakor ifjusági előadás.



A Meteor mozi musora

Szerdán:

„OMAR”. (A dzsungel réme) Izgalmas történet Afrika őrseregéből 10 felvonásban. — Megelőzi: „Chaplin a szállodában”. Előadások 7, 9 órakor.



retlen, titokzatos világ volt az átlagos emberek szemében, akik lelétké a maguk csendes, sokszor eseménytelen életét anélkül, hogy a börtönök világával meg kellett volna ismerkedniük. Ez a film megismertet bennünket a börtön szomorú életével, az egyhangú és tétlen napok örjítő egyformaságával, mely végül is egy feyencélzádáshoz vezet. Tökéletesen felfegyverzett feyencek élet-halál-harca ez az igazságszolgáltatással szemben s a harcuk végül egy jó utra tért feyenc vet véget, megmentve ugy saját társait, mint a rendőrség embereit.

A rendezés tökéletes munkájához nagyban hozzájárultak a film elsőrangú német szereplői is. A főszerepeket Dita Parlo, George Heinrich, Gusztáv Diessl, Egon v. Jordan, Paul Morgan és Anton Pointner játsszák. Ehhez járul még az ujjonnan beszerzett leadógép tökéletessége és a mai viszonyokhoz alkalmazkodó alacsony helyárak, melyek rövid időn belül biztosan nagyon látogatottá tesszik majd ezt a mozi.

A bemutató közönségének különösen George Heinrich hatalmas alakítása, Paul Morgan rokonszenves játéka és Dita Parlo megnyerő szépsége tetszett, de ki- jutott a sikerből a film többi szereplőinek is. A grandiózus rendezés, a végig izgalmas, idegfeszítően érdekes cselekmény a film nagy debreceni sikerét jósolják. A bemutató egész közönsége a film élő reklámja lesz.

Háztartási alkalmazottat?

keres!

A leggyorsabban a Független Ujság apróhirdetése útján találja meg.

Laptulajdonos:

Debreceni Független Ujság Vállalat.
Nyomatott Nagy Károly és Társai kör-
forgógépén, Debrecen, Piac ucca 49. sz.

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög, két reggeli lapban, hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fillér. Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. Üzleti hirdetésre más tarifa. Felvilágosítással készséggel szolgálunk

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetéseket telvesz este 8-ig kiadóhivatalunk: Ferenc József ut. (Piac ucca) 49, telefon: 32-12 és 19-20; este 6-ig: Aczél antikvárium, Széchenyi ucca 2. szám és Vámosi Béla papírkereskedés, Színház-átjáró

Betöltendő állás

Bátor fellépésű intelligens lányok megélhetést nyújtó munkát kaphatnak a Debreceni Független Ujságnál. Jelentkezni lehet délelőtt 10 óráig, délután 4-6-ig a lap kiadóhivatalában. Piac ucca 49. szám alatt.

Mindenest felveszek kefélni tudót. Pollák szerelő, Piac ucca 58. 3133

Jómegjelenésű, üzletszerzésben jártas embereket keresünk állandó munkára. Jelentkezni lehet d. e. 10-1-ig és délután 5-7-ig a Független Ujság kiadóhivatalában. 1443

Üzletek

Piac uccai üzlethelyiség 1933 május 1-re kiadó. Értekezni: Debrecen, Első Takarékpénztárnál. 224

Üzlethelyiség, volt hentesüzlet, kiadó kitűnő helyen. Értekezni Csapó ucca 10., az udvarban. 740

Fűszerüzlet berendezés kerestetik. Cim Pannánál, Piac ucca 9. 3134

Kapualatti árusítófülke kiadó. Csapó u. 10.

Alkalmi kiárusításra kiadó a Piac ucca 83-as ház saroküzlete egy hónapra. 3135

Biztos megélhetést nyújtó üzlethelyiség kiadó. Csapó u. 10. sz. Értekezni az udvari lakásban.

Ingatlan

Maróthy György ucca 24. ház, gazdálkodónak nagyon alkalmas, olcsón eladó. Érdeklődhet Népszövetségi Hitelszövetkezethozál, Szent Anna tiz. 634

Csokonai ucca 45. sz. ház eladó. Két jó lakás van rajta, gazdálkodónak is nagyon alkalmas. Értekezni Népszövetségi Hitelszövetkezethozál, Szent Anna tiz. 707

Kiadólakás

Négy szoba, hallos modern lakás központi fűtéssel kiadó. Simonffy ucca 7. szám. 1967

Istálló és tehénol kiadó. Nap ucca 4. sz. 417

Egyszobás lakás kiadó elsejére Miklós ucca 17. szám. 3132

Különbejáratu butorozott szoba esetleg ellátással azonnal kiadó. Rákóczi ucca 35. 3123

Kiadó azonnalra négyszobás, május 1-re ötszobás első emeleti uccai urilakás teljes komforttal. Ferenc József ut 16. Alföldi palota. 761

Magános udvarban különbejáratu butorozott szoba azonnal kiadó diszkrétnek. Boldogfalva ucca 24. 3136

KIADÓ Csillag u. 82. sz. családi ház. Értekezni Ispotály u. 13. sz. alatt. 735

Csinosan butorozott különbejáratu szoba egy-két személynek, esetleg ellátással kiadó. Arany János 39. 3120

Eladás

Király kávéi mégis a legjobbak! Olcsó, kiadós, kiválóan zamatos. Dégenfeldtér 11. sz. 1310 I. 31

Ebédőszekrények olcsón eladó. Cegléd u. 14. 819

Uj hálószoba festett nagyon olcsón eladó — Bethlen ucca 14. 3131

Akácfa aprítva szállítva 2.70, tölgyfa 3.40, bükkfa 3.40, bányvölgyi szén 3.20, ózdi szén 3.80, salgótarjáni 4.—, Salgó, mizsérfa 4.40. Tatele: Bethlen ucca 5. 3101

Másológép, függönytartók, gázcillárók és 2 méter hosszú asztal eladó. — Csapó u. 10., udvarban.

Eladó hentesnek való nagy husdaráló. Hadházi u. 18. 3081

P 3.20 prima hazai szén és vágott fa, kokszt kapható Guttmannál, Salétrom u. 3. Telefon 31-90. 1432

Folytonógó kályha, gázkályha, öntöttvas-kályha, mákdaráló, férfi varrógép, rézüst, öntöttvasüst, petroleum tartány eladó. Hatvan u. 34. 3129

Istállótrágya nagymennyiségben eladó, esetleg állandó kiszállításra is. Széchenyi 22. 3125

Akácusokó ölenként 28.—, baltázott botfa ölenként 28.—, ugyancsak mázsánként legalább 5 q vételnél 2.— P házhoz szállítva. Bethlen 44. 815

Kiállításra készült remek réz és majolika asztaltűzhely (sperhert) olcsón eladó. Bercsényi ucca 83. 3137

Vétel

Jeget nagymennyiségben megvételre keresek, Széchenyi ucca 22. 3126

Oktatás

Naményi gyorsíró-, gépiróiskolában fel- nőttek kiképzése. Allamérvényes bizonyítvány. Passage. Piac

Pénz

Biztos jövedelmet nyújtó üzlethez tőke kockázata nélkül társ kerestetik, 8-10.00 pengővel. Érdeklődéseket „Rentabilis” jelígre a kiadóhivatal továbbítja. 1622

Különféle

Kiegyett villanykörtét becserelek. Knöpf-ler, Hatvan ucca 2. 1586 v, k sz

Husfűtőlés olcsón, kifogástalanul Zöldfa ucca 3. szám alatt.

ROBERT WILKINS: Éjjel, kettőtől háromig

REGÉNY

Fordította Acs Pál

(39)

— Megvan!
— Mi van meg? — kérdezték Lilly és Dibélius egyszerre.
— A háta! — kiáltott izgatottan Hopkins.

Dibélius nem értette.
— Kinek a háta?
Időbe telt, míg Hopkins annyira lecsillapodott, hogy számot tudott adni fölindulása okáról.

— Azt hiszem — kezdte halványan és remegő hangon —, azt hiszem, valami szörnyű és meglepő dologra jöttem rá.

— Beszélj — sürgette Dibélius, akinek arcán hirtelen a legfeszültebb érdeklődés jelei tüntek fel.

— Mondottam már, hogy mikor Reader irodájába léptem, egy férfit pillantottam meg, aki háttal ült nekem, a fal felé fordulva s egy kis asztalkánál dolgozott. Különös érzésem volt. Tisztán éreztem, hogy én ezt a hátat, a hátnak ezt a vonalát, a vállaknak ezt az ívét, ezt a nyakformát, a tarkónak ezt a fél gömbjét így, együtt, egyszerre, már láttam valahol. Később a jelenet izalmában, amelyet Readerrel átéltem, ezt a bizarr első impressziót teljesen elfelejtettem. Ebben a pillanatban azonban, mikor visszaidéztem annak az embernek az alakját, aki itt járt azon az estén s itt dolgozott ennél az asztalánál, ezen a széken, háttal felém fordulva...

— Ráismertél! — kiáltott fel Dibélius rekedten az izgalomtól.

— Rá! — felelte szintén kiáltva Hopkins — a kettő egy és ugyanaz az ember volt.

Lilly Gray hol egyikre nézett, hol másikra.

Alig értett valamit az egészből.
— Gyorsan, munkára! — kiáltott most Dibélius.

Egy ponton gyorsan megbontotta a könyvespolc rendjét s előszedte azokat az iratokat, amelyeket néhány nappal előbb az ismeretlen látogató is megvizsgált.

— Figyeljete! — kiáltotta Dibélius leplezetlen diadallal. — Most Európa legveszélyesebb kémeinek titkos leveleit fogjuk olvasni.

Lilly és Harry odahajoltak.
Dibélius kiemelt a csomóból egy papirlapot. Látszólagos rendtelenségben, értelmetlen összevisszaságban betűk állottak rajta.

Az antikvárius most egy keményebb papírlapra keresett elő a papírosok közül. A lámpa felé tartotta és megelégedetten bólintott. Tizenhárom apró lyukacsokan ütött át az elektromos körte fénye.

A lyukacsos lemezt most ráhelyezte a betűkkel teleszórt papírlapra. A két lap széleit pontosan összeillesztette. A lapok teljesen elfödtek egymást.

— Harry — szólt most az öreg —,

jegyezd egymás mellé azokat a betűket, amelyeket olvasok.

A fiatal ember papírosát és írónt vett elő, Dibélius pedig hangosan, egyenként mondotta:

— n, e, t, ö, r, d, a, f, e, j, e, d, s...

Most megfordította a lyukacsos lapot s úgy illesztette az írásra. Folytatta a betűzést.

— o, h, a, s, e, é, r, t, e, d, m, e, g. Felemelte a fejét.

— Most olvasd össze.

Hopkins megtette:

— „Ne törd a fejed, sohasem érted meg.”

Lilly Gray önkéntelenül elkacagta magát. Dibéliusnak nyitva maradt a szája. Elvörösödött. Tanácstalan állt ott.

— Az ördögbe is — mormogta —, mi történt itt?

Leült egy székre és homlokát tenyerébe temette.

Hirtelen felállt és a könyveihez lépett.

Kiemelt egy vaskos lexikonkötetet és belelapozott. Néhány percig figyelmesen olvasott, azután az íróasztalához lépett. Előkeresett egy ív tiszta papírosát s a likacsos lemezt elővéve, pontosan olyan nagyságú darabot vágott ki az ívből. Azután elkérte Harry zsebkését és — közbenkötben a lexikon ábráira figyelve — tizenhárom apró lyukat metszett a papírlapba. Az új likacsos lemezt most ráillesztette a betűkkel beirt lapra.

— Most jegyezd — mondta Harrynak.

És hangosan olvasta:

— 1, h, é, t, f, ö, n, 2, 1, r, e, k, é, Egy sorral lejjebb tolt a lyukgatót lemezt.

Folytatta:

— R, i, 1, 9, e, t, i, r, o, d, á, b, a. Van értelme?

Hopkins hangosan olvasta:
— „1 hétfőn 21-re kéri 19-et irodába”

— Ez már más — mondta Dibélius elégedetten és egy másik beirt lapot tett a rosta alá.

Erről hasonló eljárással a következőket olvasták le:

„Braunschweigi kurir ma este 7.”

Egy harmadikról ezt:

„Pristopil-akták már lemásolva.”

— Ez a Pristopil — jegyezte meg Dibélius — cseh származású német kém volt, akinek a pörét tavaly tárgyalta az angol bíróság.

— Lenne szives megmagyarázni ezeknek a lapoknak a rejtélyét, mr. Dibélius — kérdezte Lilly Gray.

— Most nem. A legfőbb ideje, hogy menjünk innen. Nem tartom lehetetlennek, hogy tíz perc múlva már nem lenne módunkban akadálytalanul távozni innen.

Zsebre gyűrte papírosait és sietve eltávoztak. Egyenként siettek le a lépcsőn és sikertült baj nélkül az uccára jutniuk.

A legközelebbi sarkon autóbába ültek s visszatértek a szállodába.

Utközben Dibélius megvásárolta az Evening Post második kiadását.

A szállodai szobában az asztalra borulva olvasták a ríktó cimzettükkel ordító, szenzációs cikket. „Megtalálták William Hatton holttestét.” „Egy ismeretlen fiatal ember holttestére is rátaláltak.” „A new-gate-i ócska magtár titkai” — ilyen címek alatt közölte a lap — Dibélius névtelen telefonértesítése nyomán — a meglepő eseményeket.

(Folytatjuk.)